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Αφού μέχρι τώρα κυβέρνηση, Ε.Ε. και Δ.Ν.Τ. κατάφεραν να περάσουν τα αντεργατικά 
και αντιλαϊκά τους μέτρα που έπληξαν βάναυσα το εισόδημα, τις εργασιακές και 
ασφαλιστικές σχέσεις των εργαζομένων και των συνταξιούχων, ορμάνε πλέον ακάθεκτοι 
να λεηλατήσουν ότι απόμεινε από τη δημόσια περιουσία.  
Στο πλαίσιο αυτό κυβέρνηση και τρόικα προετοιμάζουν την υποβάθμιση, τον 
τεμαχισμό και την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ στο συνολικό πλαίσιο παράδοσης της 
ενέργειας σε ιδιωτικά συμφέροντα. 
Θύματα για άλλη μια φορά οι Έλληνες καταναλωτές (οικιακοί, αγρότες, κ.λ.π) αφού θα 
χρυσοπληρώσουν το ρεύμα για να ικανοποιηθούν οι ορέξεις για κέρδη του ελληνικού και 
ξένου κεφαλαίου που δραστηριοποιείται στο χώρο της ενέργειας.  
 
Οι τοποθετήσεις της Υπουργού και της κυβέρνησης μετά την έντονη και αποφασιστική 
αντίδραση της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, δίνουν τη θέση τους στον πιο σκληρό ρεαλισμό.  
Με αρχική πρόταση της Κομισιόν, που υιοθετήθηκε χωρίς αντίρρηση από την Τρόικα, 
προωθούνται οι ευσεβείς πόθοι των Ελλήνων και ξένων επιχειρηματιών που θέλουν να 
καρπωθούν τα φιλέτα της ενέργειας απαιτώντας: Άμεση ιδιωτικοποίηση των λιγνιτικών 
και υδροηλεκτρικών δραστηριοτήτων της ΔΕΗ, εκχώρηση σε ιδιώτες όλων των νέων 
λιγνιτικών κοιτασμάτων, διαμελισμό της ΔΕΗ, με τη δημιουργία ανεξάρτητων 
θυγατρικών Επιχειρήσεων και πρώτα θύματα τη Μεταφορά και Διανομή, εξοντωτικές 
αυξήσεις στα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας.  
  
Όλα αυτά στο όνομα της προώθησης της απαράδεκτης «απελευθέρωσης» της αγοράς 
ηλεκτρικής ενέργειας και του λεγόμενου ελεύθερου επί ίσης όροις ανταγωνισμού.   
Για να προασπίσουμε τους ιδιώτες επενδυτές στο όνομα του ελεύθερου ανταγωνισμού 
πρέπει να αποκλείσουμε τη Δ.Ε.Η. από τους διαγωνισμούς για νέα ισχύ, να μην της 
επιτρέπουμε να αναπτύξει επενδυτικό πρόγραμμα, να τη βάλουμε να πληρώνει μια 
Οριακή Τιμή Συστήματος η οποία είναι ετεροβαρής και σε όφελος των ιδιωτικών 
συμφερόντων, να μην έχουμε Εθνικό ενεργειακό σχεδιασμό, να έχουμε  υπέρογκες 
αυξήσεις (από το 2001 έως το 2009 τα οικιακά τιμολόγια αυξήθηκαν γύρω στο 50%,  μέσα 
σε 23 μήνες αυξήθηκαν κατά 23,4%!). 
 
Υπάρχει μεγάλη πίεση για το «άνοιγμα τη αγοράς ηλεκτρικής αγοράς». Η αγορά όμως  
είναι ανοικτή, οι Οδηγίες της Ε.Ε. έχουν εφαρμοστεί, οι ιδιώτες προμηθευτές βγάζουν 
τσάμπα λεφτά στη καμπούρα της ΔΕΗ, εκμεταλλευόμενοι τα στρεβλά τιμολόγια (φτηνό 
οικιακό, ακριβό εμπορικό, κ.λ.π).  
Ο ιδιωτικός τομέας, στο χώρο της ενέργειας όντας ευνοημένος από τις κυβερνήσεις, σε 
λίγο θα ελέγχει σημαντικό κομμάτι της παραγωγής, αν καταφέρει να περάσουν τα μέτρα 
Ε.Ε., Τρόικας, κυβέρνησης προφανώς θα ελέγχει πολύ σημαντικό μέρος της παραγωγής 
και επομένως τις τιμές. Από την άλλη μεριά η ΔΕΗ χάνοντας το συγκριτικό αυτό 
πλεονέκτημα οδεύει ολοταχώς για νέα Ολυμπιακή.  
Η κυβέρνηση, σύμφωνα με προβλέψεις του «Μνημονίου», που έχει καταστεί 
«υπερσύνταγμα» για τη χώρα, και ιδίως με το «νέο Μνημόνιο», είναι έτοιμη να 
ανταποκριθεί στις ως άνω υποδείξεις, πράγμα που θα έχει τραγικές συνέπειες σε βάρος της 



ΔΕΗ, της ενεργειακής προοπτικής της χώρας, της ελληνικής οικονομίας και των 
καταναλωτών. 
Ο διαμελισμός της ΔΕΗ δεν συμβάλλει στην αποτελεσματική λειτουργία της και τον 
ενιαίο σχεδιασμό και προσανατολισμό του ενεργειακού της έργου, ενώ τα μόνα που θα 
εξυπηρετήσει είναι τα ιδιωτικά συμφέροντα και την ιδιωτικοποίηση της Επιχείρησης. Μια 
τέτοια καταστροφική επιλογή οδηγεί στην υποβάθμιση και περιθωριοποίηση τον 
ενεργειακό γίγαντα της χώρας. 
Αποδείχτηκε ότι η απορρύθμιση της αγοράς ηλεκτρικής  ενέργειας  όχι μόνο δεν 
οδήγησε στην μείωση των τιμών και τη βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών με 
ενίσχυση της ασφάλειας του εφοδιασμού, απεναντίας όπως στις περισσότερες χώρες 
οδήγησε σε αύξηση των τιμών, κατάρρευση των αγορών και αμφίβολη βελτίωση της 
ποιότητας.  
 
Η υπόθεση της ΔΕΗ έχει εθνικές διαστάσεις και το ζήτημα της ηλεκτρικής ενέργειας 
είναι άκρως στρατηγικής σημασίας για την οικονομία και τον ελληνικό λαό. 
Η χώρα έχει όσο ποτέ ανάγκη από μια σύγχρονη, 100% Δημόσια, Ενιαία, 
αναβαθμισμένη, ανασυγκροτημένη και Καθετοποιημένη ΔΕΗ, που θα λειτουργεί με 
αποκλειστικά αναπτυξιακά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά κριτήρια 
 
Απέναντι σε αυτές τις επιδιώξεις και τις πολιτικές, το συνδ. κίνημα στη Δ.Ε.Η και η 
ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ πρέπει να αντισταθεί υπερασπιζόμενο τα συμφέροντα των εργαζομένων της 
Επιχείρησης και του ελληνικού λαού, για την ακύρωση των μνημονίων και των 
δεσμεύσεών τους. Πρώτος σταθμός αυτού του αγώνα είναι η μαζική, ενωτική και 
μαχητική μας παρουσία στη διαδήλωση στη ΔΕΘ στις 11 του Σεπτέμβρη. 
 
Αυτά το σχέδια μπορεί να ναυαγήσουν με τον ενωμένο, συνεπή και αποφασιστικό αγώνα 
των εργαζομένων της ΔΕΗ και την πλατιά λαϊκή στήριξη. 
Να διατυπώσουμε την Στρατηγική μας: Το ηλεκτρικό ρεύμα δεν είναι ένα οποιοδήποτε 
προϊόν, είναι αγαθό απαραίτητο για την ανθρώπινη διαβίωση του πολίτη και πρέπει να 
παράγεται και να διανέμεται από το κράτος. Για τούτο και είμαστε ανυποχώρητοι στο 
στόχο: Δ.Ε.Η αποκλειστικά στο Δημόσιο, υπηρέτη της ανάπτυξης στην χώρα μας και του 
ελληνικού λαού. Που θα προωθεί τον ενεργειακό σχεδιασμό με κοινωνικό έλεγχο και όχι 
παραδομένο στους ιδιώτες όπως γίνεται σήμερα. Που θα προωθεί την αξιοποίηση των 
εγχώριων πόρων με βάση το εθνικό συμφέρον. Που θα επιβάλλει στην κυβέρνηση το 
πάγωμα  των τιμολογίων όπως είχε δεσμευτεί προεκλογικά 
 
       Κίνημα Απεμπλοκής από το Μνημόνιο, Υπεράσπιση της Δημόσιας περιουσίας 
            ΤΩΡΑ είναι υποχρέωση όλων, των  εργαζομένων, του λαού, του σ.κ.  
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